



12℃~24℃
多云
西北风 3~5级

2025年5月6日 星期二
农历乙巳年四月初九

启东日报



启东市融媒体中心出版

新闻热线:0513-80795112

投稿邮箱:qidongnews@163.com

启东日报数字报:<http://jrqd.qidongnews.com>

今日4版

第5422期

市委常委会召开会议

精神，研究部署我市当前重点工作
学习贯彻近期习近平总书记重要指示重要讲话

本报讯 4月30日下午，市委常委会召开会议，学习贯彻近期习近平总书记重要指示、重要讲话精神和中央有关会议精神，研究部署我市经济运行、安全生产、社会稳定等工作。市委书记杨中坚主持会议。

会议传达学习4月25日中共中央政治局会议精神，研究部署我市当前重点工作。会议强调，要以争先之志狠抓经济运行，坚持目标导向和问题导向相结合，坚定信心、鼓足干劲，抓紧补短板、锻长板，奋力实现“双过半”。以实干之力推进项目建设，继续保持猛攻招商引资的态势，全力招引一批契合主导产业、发展前景广阔、生产效益良好的优质项目，争分夺秒推进项目建设，切实做到前期项目抓对接、保开工，在建项目抓进度、保节点，竣工项目抓配套、保投用。以担当之责全力助企纾困，用好用足外贸扶持政策，扎实开展“千企大走访”，认真开展规范涉企执法专项行动，以实际行动为企业纾困解难。以非常之功抓好安全稳定，纵深推进安全生产治本攻坚三年行动，深入推进“访民情、化矛盾、促和谐”专项活动，严格落实好值班值守制度和信息报送制度，守好清正廉洁底线，确保社会大局和谐稳定。

会议认真学习习近平总书记在中共中央政治局第二十次集体学习时的重要讲话精神。会议强调，要紧密围绕我市产业发展需求，积极探索人工智能大模型的应用路径，实施新一轮“智改数转网联”三年行动，让人工智能更好地赋能千行百业；坚持产创融合，更好发挥启东复旦医学创新研究院、上海工程技术大学启东产业技术研究院等科创平台作用，加快与哈尔滨工程大学长三角高等研究院、中国海洋大学的合作步伐，推动创新链产业链无缝对接。

会议认真学习习近平总书记对双拥工作作出的重要指示精神。会议强调，要赓续双拥优良传统，持续深化双拥共建，当好部队、官兵的坚实后盾；扎实做好拥军优属，做到军人军属政策“应保尽保”，待遇“应享尽享”，让每名军人都能感受到党和政府的深切关怀。

会议认真学习习近平总书记在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神。会议强调，全市各级工会组织要高点定位、胸怀全局，组织动员广大群众更加广泛地参与到启东高质量发展的各项工作中；用心用情解决职工群众关心的实际问题，推动改革发展成果更多惠及广大职工群众；深化产业工人队伍建设改革，全面抓好各类职业技能培训，打造一支知识型、技能型、创新型产业工人大军。

会议听取我市一季度社会稳定、安全生产和当前市场供应、促消费活动等情况汇报，部署“五一”假期期间有关重点工作。会议要求，要深入贯彻落实习近平总书记对辽宁辽阳市白塔区一饭店火灾事故作出的重要指示精神，切实增强“群众过节、干部过关”的使命担当，时刻绷紧安全稳定之弦，建立健全预警机制，抓实抓细防风险、保安全、护稳定各项工作，全力保障人民群众度过一个平安欢乐祥和的假期；各旅游版块、相关部门要详细制定大客流应对预案，让广大游客在启东游得开心、住得舒心、吃得放心；加力扩围实施“两新”政策，办好假期促消费活动，更好让流量聚起来、人气热起来、消费旺起来；扎实做好市场供需对接，确保市场供应不断档、不脱销。

会议还研究了其他事项。（本报首席记者 陈丽娣）

我市举行“礼赞劳动美”庆“五一”职工展演

党建引领聚匠心 勇担使命立新功

本报讯 4月30日上午，启东市“党建带群建，群团共建”“夏日启阳”季度主题活动暨“礼赞劳动美”庆“五一”职工展演在保利大剧院举行。500余名职工代表齐聚一堂，通过合唱、音诗画、歌舞等形式，展现新时代劳动者的精神风貌，弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。市领导顾凡、樊毅杰、姜平、龚海燕出席活动。

演出在气势恢宏的百人二胡齐奏《人勤春来早》中拉开序幕，劳模代表、职工代表和学生代表共同奏响劳动赞歌。市委常委、组织部部长、统战部部长樊毅杰在致辞中说，今年是中华全国总工会成立100周年。希望各级工会组织积极履责，当好和谐劳动关系的“守护人”、职工合法权益的“代言人”、主动纾解困难的“贴心人”。相关职能部门凝聚合力，努力在全社会形成“尊重劳动、崇尚劳动”的良好风尚。广大职工群众勇担使命，立足岗位实际，勤于学习、勇于实践，在全面推进中国式现代化启东新实践中，成就一番无愧于时代的精彩业绩。

活动现场发布启东市党建带群建夏日启阳季度主题活动现场方案。市领导顾凡、姜平、龚海燕与相关群团部门共同揭晓党建带群建夏日启阳季度党建服务品牌，正式发布“夏日启阳”系列群团共建活动。（本报记者 袁嘉璟）

竞在当“夏”“项”上拔节 ——全市二季度招商引资暨项目建设观摩活动侧记

本报首席记者 陈丽娣

时至立夏，万物繁茂。东疆大地上，一个个新开工项目拔节生长，一条条智能化生产线高速运转，在这工人忙碌、机器轰鸣的背后，是我市经济高质量发展的强劲脉动。

5月5日下午，全市二季度招商引资暨项目建设观摩活动举行。市委书记杨中坚带队，深入8个重大项目建设现场、生产一线，倾听拔节之声，感受澎湃动能，进一步激发全市上下凝心聚力大抓项目的干劲和热情。市领导邵茂华、龚心明等参加活动。

这是一堂比学赶超的“一线课堂”，半天时间，行程满满，收获满满。观摩团成员聚焦海洋产业、高端装备制造、智

能化改造等多个领域进行观摩。一路上，项目建设节奏之快、各地拼搏动力之强，让观摩团成员频频点赞，纷纷表示要进一步昂扬斗志、鼓足干劲，全力推进项目招引建设，为我市勇当全省向海图强龙头板块勇挑大梁、多作贡献。

向海图强
蓝色引擎动力澎湃

“澎湃蓝色动能，打造海洋强市，勇当全省向海图强龙头板块。”在市委十四届九次全会上，我市再一次明确了“向海图强”的方向与目标。以海聚能、以海强链，我市精准绘制海洋产业招商图谱，快速推进海洋产业多维向好。

在塔吊林立的吕四港经济开发区东

港区，海力风电海上高端装备制造出口基地项目内的全球首台(套)3600吨双主梁门式起重机十分抢眼，远远就能看到这个庞然巨物的风采。进入厂区，焊花四溅，生产繁忙的场景更是令人震撼。企业负责人介绍，目前在手订单已有6亿元。项目总投资20亿元，主要生产导管架、升压站、重型单桩，项目一期于去年实现“当年开工、当年竣工、当年投产”。今年3月初，海力再投25亿元，在西港区建设二期项目，通过引入先进的自动化生产线和数字化设备、智能化管理系统，将吕四打造为海力所有基地中的“旗舰”。

同样位于吕四港经济开发区的江苏扬子诚康海洋设备项目，由中国最大民营企业扬子江船业控股子公司江苏扬子诚康海洋装备有限公司投资

建设，计划总投资6.5亿元，于今年1月开工建设，目前正在施工建设。项目建成后，可实现年产11万吨钢管及钢结构等海工装备。“我们之前在长江边生产，启东这边有海岸线，建设了港口，更能满足我们企业生产运输需求。”项目负责人表示，将加快启东项目的建设进度，确保早日竣工投产。

从江边到海边，从长江经济带到海洋强国战略，启东始终站在发展的风口浪尖，紧紧抓住这波黄金机遇，是我们必须答好的时代命题。

在长江入海口的启东中远海运洋工程有限公司，一艘艘“深蓝利器”从这里驶出。作为中国海洋工程装备制造的先行者和领军者，中远前进的脚步一直未停。（下转第4版）

“奔赴江海 遇见光”2025启东夏季文旅促消费活动启幕 打造长三角追光旅游IP

本报讯 5月2日晚，江海澜湾启唐城音乐基地星光璀璨、海风送爽，“奔赴江海 遇见光”2025启东夏季文旅促消费活动在此拉开帷幕，标志着启东以“追光旅游IP”为引领的夏季文旅消费热潮正式启动。市领导蔡毅、顾凡、周滢、樊天勇出席活动。

启东，是一片朝气蓬勃、充满活力的热土，三水交汇、拥江揽海的独特地理优势孕育出“日出江海、梦启东方”的壮美画卷。178公里串珠成线的江海岸线如诗如画，赋予这座城市灵动隽永的水韵风情。近年来，启东积极培育壮大

文旅产业，立足资源禀赋，凸显江海特色，聚力打造城旅融合、主客共享的长三角知名休闲旅游目的地。

市委常委、宣传部部长顾凡在致辞时说，启东将努力为游客打造更具文化韵味、烟火气息、青春活力和时尚潮流的特色体验空间，提供更多个性化、多元化文旅消费选择。期待与社会各界、八方宾朋携手同行，构建“资源共享、流量共聚”文旅新业态，让启东之美从东海之滨走向更辽阔的舞台，让每一次相遇都成为“爱上启东”的理由。诚邀广大游客朋友打卡启东，一起饱览江海交汇

的壮美画卷，让每一次驻足都成为难忘回忆，每一程旅途都满载江海深情。

活动在开场舞蹈《逐浪启程》灵动的舞姿中拉开帷幕。短视频《我爱》用镜头展现生活在一座城市的人们最真挚的告白；女子民乐合奏《自由》用传统与现代交融的韵律碰撞出江海文化的时代回响……活动还精选展示《我爱启东》短视频大赛优秀获奖作品，用“小我”的生活片段，交织出一片温暖动人的“启东记忆”。

现场，启东与太仓、伊宁、同仁、西乡四地共同启动“奔赴江海 手拉手”资

源互推计划，四地文旅推介官带着“看家本领”依次亮相，以生动的讲解和推介，构建跨区域文旅协作网络。同时，备受期待的2025启东夏季旅游新品重磅发布，涵盖11个夏日限定打卡景点、3条赶海看日出线路、夏日游吃住指南、五一特色活动以及“5.2元团52元江海卡”惠民活动等丰富多彩的内容。

新产品、新体验，这个夏天注定精彩。以江海为媒，以光影为介，启东已备好“文旅大餐”，诚邀八方来客共赴夏日追光之约。

（本报记者 李天舒）



本报记者 严亚楠 高唯 倪伟伟

等待。

当夜空中闪过第一簇火光，绚烂的烟火瞬间冲破夜幕，点燃全场热情。“哇！”现场爆发出一阵惊叹声，烟花+音乐+科技的“王炸”组合，为现场近25000名游客绘就了一场梦幻盛宴。

这场备受瞩目的“顶流”烟花秀，是“五一”期间启东文旅活动的一大亮点，不仅让市民游客实现“烟花自由”，尽享一场属于启东的花火大会，更向全国各地游客发出邀约，解锁“不止于烟花”的文旅新魅力。

“五一”假期首日，黄金海滩举办

“探秘黄金海滩 遇见真金传奇——踏浪寻金摸金记·千万真金等君启”活动，现场既能欣赏充满江海风情的文艺表演，还可以化身“黄金猎人”，寻找含金蛤蜊。黄金海滩景区相关工作人员告诉记者，截至5月5日，黄金海滩景区共接待游客约13万人次，兑换含金蛤蜊700余颗。

在文化馆，越剧的婉转唱腔悠扬回荡，让观众沉浸于传统文化的独特韵味中；博物馆里，紫藤萝钿画、敦煌炫彩画等手工制作体验持续开展，在节日中体验“以劳育美”的文化内涵；在保利大剧院，

（下转第4版）

流量→留量→增量

◇ 本报评论员

品海鲜、观日出、深呼吸，传统项目中有自然之美，也有人文之蕴；澜湾烟火、海滩“挖金”，新添的景致是奇巧的创意，也是满满的诚意；而启东人的热情周到、笑脸相迎，以及融汇于日常的贴心服务，那份好客东道的风范，更令人如沐春风。

无论新朋或旧友，都直呼这个“五一”假日的体验值超出预期，这一程江海之行真是一场酣畅淋漓的“快乐暴击”。

而在这一片繁荣的背后，是我们持之以恒的默默努力。完善旅游设施、焕新升级景区、细化各项服务，推出全新文旅产品，我们使尽浑身解数，只为让你留下，让你感觉“此心安处是吾乡”；在“日出江海、梦启东方”这一文旅IP的大框架下，我们不断拓展思路、完善脉络、丰富细节，只在你的假日旅游清单中，让启东成为你心向往之的首选项。

如果说，流量或许缘于一次偶然，

那么，一字之差的留量，则更多地考量由诚心、暖心、精心联合缔造的一座城市的深层魅力；从流量到留量，再到增量，是一篇气势恢宏的大文章，如何谋篇，如何落笔，启东将一如既往，举全城之力，竭尽全力，写就独属于江委海端的文旅新篇章。

以节造势，以诚待客，启东已向五湖四海的朋友广发“英雄帖”，一份热情滚烫的夏日邀约，岂能错过？这个夏天，我在大江之委海之端等你。



5月5日，“五一”假期最后一天，时值立夏，启东的江畔海端、街头巷尾，却早已呈现一派盛夏的热烈氛围。细数连日来被持续刷屏的朋友圈，我们不难发现：这波峰拥而至的“流量”中，有初来乍到的新朋，更不乏造访多次的旧友。

活动现场发布启东市党建带群建夏日启阳季度主题活动现场方案。市领导顾凡、姜平、龚海燕与相关群团部门共同揭晓党建带群建夏日启阳季度党建服务品牌，正式发布“夏日启阳”系列群团共建活动。（本报记者 袁嘉璟）